

2015年支付宝年账单 汹汹来袭

瑞安人均年支付93774元

记者 孙文静

被称为“年度灾难片”的支付宝年账单于昨日“汹汹来袭”，所到之处“哀鸿遍野”。支付宝对账单一公布，当即在网购人群中激起千层浪。从昨日凌晨起，微信朋友圈被刷屏了，有痛心疾首的：“左手花钱右手见耳光，这日子简直没法过了”；有后知后觉的：“从来没发觉自己这么有钱，直到我看到了支付宝账单后才发现自己这么有钱”；还有暗自庆幸的：“幸好微信钱包没出年账单，不然两个账单一起砸来会‘家破人亡’的”……

1 瑞安人均年支付93774元 人均支付百强县排第六

据支付宝2015年全民账单显示，2015年，按省级行政区划分来看，上海人均支付金额排名全国首位，达到104155元，成为首个人均支付突破10万元的省级行政区，浙江省以94192元排第二。其中，温州地区人均网络支付金额达到91647元，在全国人均支付金额城市排行榜中位列第四。

让我们来看看瑞安人民为支付宝贡献了多少？记者从蚂蚁金服了解到，2015年瑞安人均支付金额达93774元，比2014年的人均支付翻了倍，位列支付宝公布的2015年全国人均支付百强县第六位。在2015年支付百强县当中，义乌、永康、苍南、海宁、乐清、瑞安、天台、永嘉、桐乡和平阳成为年人均支出金额最多的十大县(市)，其中温州的县市占据半壁江山。

但更具体的有关瑞安数据，蚂蚁金服表示不宜透露。

提前支付定金，而这笔定金不动就能在支付宝待上好一段时间。“别小看这些定金，加起来也不少，每天我都会定时转入余额宝，一年下来收益挺可观。”

3 支付宝的钱花在哪儿了？ 大多覆盖在线上消费、线下饮食等

钱到底花在哪儿了？支付宝用户其实并非全都把钱用在“买买买”上，而是覆盖了线上线下消费、饮食、出行、理财等各个方面。

支付宝2015年全民账单数据显示，参与招财宝和余额宝的理财用户，人均获得256.7元的收益。这批理财大军中，80后理财人群占比40.6%，90后理财人群占比37.3%，可见90后与80后一起成为互联网理财人群的中坚力量。

淘宝店主婵希经营一家海外代购店，每天都有会买家的

数据还显示，过去一年，用户的境外消费力大涨。其中，海淘人均消费844元；境外线下刷支付宝人均消费1285元；退税人均金额超540元。尽管海淘消费主力仍集中在一线发达省市，但二三线城市的活跃度在迅速提升，反映出海淘消费正从发达城市年轻白领向二三线的前卫消费群体普及。

2 你的朋友圈被账单刷屏了吗？ 网友从神级剁手党身上寻平衡

一年网购花费几万元就该剁手了？别着急，恐怕还远远轮不到你！昨日，记者刷朋友圈发现，几万元喊剁手的没多少人同情，因为一大波十几万元、几十万元的“神级剁手党”还在赶来的路上。

账单显示“99376.37元”的S女士，平日在亲友眼里是节俭主妇好代表，能走路的绝不坐公交车，精打细算成了她的代名词。当她晒出账单的一瞬间，亲友大跌眼镜，她立即接到了婆婆的质问电话：“这一年，你把钱花哪儿了？”

原来，向来节俭的S女士是位十足的厨房控，她的账单有一半以上的消费来自厨房用具。“我可以不舍得买LV的包包，但我舍得买号称厨房LV的LC铸铁锅，一买就是好几个，而且还准备入好几个同款不同色的。”问她为何如此执着，给出的答案竟然是：“好的厨具可以让食物找回自己！”

被“剁手党”刷屏后，记者又发现了一抹小清新，以为自己点错了小数点，定睛一看，原来真的是“439元”。相比五六位数的“剁手党”，这位极简网友@LEI的三位数的账单倒是

让人眼前一亮，随之而来的是难以置信。问及省钱有何秘籍，他的回答是想买的东西只看差评，顺便思考十天半个月，时间一久也就“清心寡欲”了。这也反映出，理性才是克制冲动消费的“王道”。

面对这次支付宝年账单大规模不留情面的进军，不少网友显得有些淡定。@欣欣一家说：“因为已经被去年支付宝10年账单的上百万的天文数字吓怕了，这次收到2015年支付宝5位数的年账单，淡定多了。”

还有更多的网友表示，是那些“神级剁手党”的账单的不断出现，“拯救了”这批年花费过万感到痛心不已的人们，心理顿时“平衡了”、“淡定了”。

4 移动支付改变生活方式 消费者可以不需带钱包就出门

有很多人可能有一个误区，他们认为在支付宝上消费就是在淘宝、天猫上消费，其实它们是不能划等号的。支付宝的出现，让支付宝这样一种移动支付的方式全面开花。所以支付宝账单出现的成千上百万的数字并不令人吃惊，这数字以后还会增长，因为移动支付已经进入寻常百姓家了，说明我们已经初步建立起了移动支付的消费习惯。

“出门可以忘带钱包，但一定不能忘带手机”，如今它已成为人们生活的真实写照。移动支付比重大幅上升，是2015年支付宝全民账单中最大的变化。统计显示，2015年移动支付笔数占整体比例高达65%，同比增长15.8个百分点。

网友@尤佳告诉记者，几年前，交水电费、转账、信用卡还款几乎每一项都需要去柜台排队，经常误事。如今动动手指，一切交给支付

宝搞定，连家门口的水果摊都可以刷支付宝付账了。

据支付宝瑞安城市服务商瑞安黑马网络科技有限公司一负责人介绍，在支付宝的推动下，移动支付正重塑着人们的生活和经济形态，今天，人们吃饭用支付宝点餐，逛超市掏出手机买单，打车用支付宝付费，甚至用手机理财已经不是新鲜事了。所以，支付宝的这份全民账单也成为观察个体和全民网络新经济转型、社会生活热点和消费方式变迁的窗口，伴随移动支付的流畅体验，国民生活方式也正经历全面升级。

“过去认为用手机支付不够安全，而现在用手机支付可能比用电脑支付更加安全。用户的身份更好识别，相关的技术手段也越来越成熟。支付宝以及微信支付等都在不遗余力的进行推广。有了手机移动支付，消费者可以不需要带钱包就出门了。”网友@张家笑如实说出了现在人们如此依赖支付宝等移动支付手段的原因。



支付宝2015年账单